

◇ 富华 (甘肃局一四五队)

杏花春雨

“春日游，杏花吹满头。”张掖杏园，杏花繁茂，惹得无数游人驻足观赏。周末，我和家人也驱车前往。天公不作美，到了杏园居然飘起了绵绵雨丝，但这并不影响我赏花、赏雨、赏春天的美丽心境。

远眺，烟雨迷蒙，醉了整个杏园。游人三五结伴，个个悠闲自在，畅游在微雨的杏园中，有应景打伞的，有轻轻压弯枝头嗅花香的，有选景各种姿势摆拍的，有不知为何笑得前仰后合的，还有稚子孩童在嬉笑打闹。一草一木，一花一树，一颦一笑，一人一景，处处让人醉心，美景美不胜收。春风拂过，再寒冷的冬也会过去；春雨洒落，再肆虐的沙尘也会遁形；游人走过，再孤寂清冷的杏园也会变得热闹起来。

近看，地上草芽初发，小草探头探脑，甚是可爱，与满园的杏花相呼应；用自己专属的色泽告诉世人，春天来了。春的韵、春的美、春的生机与活力皆在它随风摆动的身姿里。再看，一园的杏花，一朵朵、一串串、一簇簇，有纯红色苞待放的

的，有粉红色正在盛放的，有白里透红逐渐变色的，有花期将至完全纯白的，真的是“道白非真白，言红不若红”。此花只应天上有，为待春天落凡间。杏花疏影最懂情，那一张张淡粉微红的微笑，仿佛在描摹着春天里与有缘人的最美遇见。再细看，雨丝含情脉脉地亲吻着每片花瓣，留下或大或小晶莹剔透的雨珠。那一张张绝世容颜在雨中洗去了灰尘，更显娇嫩柔美。此刻，我眼中看见的似花非花，片片杏花犹如刚出浴的仙子不染尘埃。一阵清风拂过，杏花舞动霓裳，抖落一身清香，而那雨珠，宛若星星般盈盈闪动，滴落入尘。“沾衣欲湿杏花雨”，多少年我都未这样好好端详过带雨的杏花，竟是我辜负了如此美妙诗意的春景。我对着雨滴微微一笑，微笑不仅融化在了我的嘴角，更蕴藏在了如杏花般美丽的流年里。

浅嗅，杏花的气味，甜甜的又淡淡的，宛如糯米的香，沁人心脾。再细细品味那涤洗杏花的微雨，那清澈的空气，让疲惫

的身心远离尘世的喧嚣，超脱世俗的浮华，弥漫在幸福的味道中。心灵的震撼源于真、善、美，温暖、坚强、灵动、深刻、广博、静静感悟，总可触碰到内心最柔软的地方，发现最真实的自我。微雨点点，花香盈袖，我怀着赤子之心，怀揣温良惬意，漫步起舞间，心之花绽放的时刻，我感受到了多年不曾有过的淡然、纯真和勇气，甚至感受到了自己生命的初衷。我想，无论何时何地，我都应像杏花一样，怒放于暖意融融的春天里。

轻触，掠过淡淡凉意，花瓣柔软的触感瞬间流淌于指尖。一片两片三四片，片片惊艳着春光；一点一点千万点，点点温润着花香。“红杏枝头春意闹。”沐浴在满眼的春色里，徜徉在微雨的迷蒙中，随手蘸一笔馥郁的春雨，让这唯美的境遇，落于笔端，荡漾心间。跳动的诗与静静的文字，是春天最美的音符。心是无边无际的花园，思想是最好的种子。纵如杏园般美景可掬，也有一天会花凋枝残。生命若

有坚持，便会四季如春。点种一朵心花，让思想怒放，也许，会绽放为天际的一抹幽蓝；也许，会流淌成疏竹的低声细语；也许，会成长为沙漠中迎风摇曳的绿意；也许，会幻化为静夜里的无尽思念。也许，就是那些静默而又细小的美，在我人生充满憧憬的追求中，抑或充满苦涩的征程中，会将我的生命、我的灵魂、我的思想引向另一种温暖而又明亮的远方。就如同此刻，我手中轻握的是花瓣与微雨，感受到的却是世间的美好与宁静。

“缺月挂疏桐，漏断人初静。谁见幽人独往来？缥缈孤鸿影。”我带着满身花雨从杏园归来，拥一轮明月洗尘，品一杯清茶静心，写几行文字抒怀，依窗等下一年花开。再回首，那些被岁月镌刻的时光，那些从指间滑落的流年，那些一个人走过的阡陌，淡然的、幸福的、落寞的、喧嚣的，都随着杏园花雨的季节走过，逝去，慢慢变为珍贵的回忆，等待我在某个瞬间去回味、去追忆、去思考。

我的野菜情怀

◇ 杨娜 (陕煤地质一三一公司)

阳春三月，草长莺飞，到处都是欣欣向荣的景象。田间地头、山坡树丛，都是绿莹莹、嫩生生的一簇簇、一丛丛，伴着春的气息一下子映入眼帘。我恍然大悟，又到吃野菜的季节了。

看到野菜，就会从心底涌起一种亲切感，美好而单纯，清香而纯净。从儿时起，野菜就给予了我特殊的感受，直到现在，我还是对野菜情有独钟。

上世纪八十年代的偏僻农村普遍都比较贫穷，能到外面买菜的家庭都算得上是富裕了。到了青黄不接的时候，大家就会三五成群地提着篮子去地里挖野菜，各种各样的野菜便成了每家餐桌上的必备菜肴。然而，连着吃上半个月，就会觉得嘴里都是一股青草的味道。那时爷爷总是唠叨，在他们生活的那个年代，野菜都是很好的食物了，是它帮助农村的贫寒家庭熬过了困难时期。

我从小就跟野菜结下了很深的缘分。那时候，放学一回到家，我们就将书包一扔，三五个人结伴去地里挖野菜，边跑边挖，甭提有多兴奋了。小时候挖野菜的场景，逐渐变成了美好的回忆。

耳濡目染中，我从母亲那里学会了野菜的各种做法，而且不断创新花样，做菜、做馅、煲汤、泡水、烙饼、蒸馍等。现在人们生活水平高了，吃野菜不再只是为了填饱肚子，而是为了健康养生和换口味，一些野菜已经上了饭店的菜谱，成了一道道备受欢迎的稀罕菜肴，野菜的地位已经大大提升了。

从一些资料中了解到，野菜含有非常丰富的植物纤维，有很好的药用价值。我现在才明白，怪不得在缺吃少穿的年代，小伙伴们个个都能长得很健壮！于是，我从心里更加感激和喜爱野菜了，是这些最不起眼的野菜养育了我们，帮助父辈度过了艰难的饥荒岁月，帮助我们这代人熬过了缺少蔬菜的童年时光。

冲着这份独特的偏爱，我利用周末闲暇时间，约上好友一起到山里去挖白蒿，趁着春暖花开，一起去亲近自然，感受生活，感受这份独特的美好……

◇ 刘上 (山东局五队)

弘青春之志 展巾帼风采

有一种草，耐寒耐旱，无论外界环境多么严酷，它都能迎风而长，这种草叫作芨芨草。它像极了长年奋战在野外一线的地质工作者。

选择了地质工作就注定要长年与山野为伴，远离都市的繁华，去了野外便不问归期。前辈常说我们是大自然的儿女，我们在唤醒沉睡的宝藏。

我于2020年11月参加工作，成为物探“娘子军”中的一员，至今待在野外已一年有余。我们在贵州省百里杜鹃景区普底乡渝兴煤矿开展物探勘探，虽在景区，但工作中迎接我们的却是悬崖峭壁、藤蔓荆棘。为了工作，我们必须手拿镰刀清除前进的障碍。阴雨连绵的季节，原本崎岖狭窄的山路更加泥泞湿滑。因为荆棘缠绕，导线总会被缠住而影响施工进度，我们常常要往返数次，逐个检查导线与极板的连接。野外条件艰苦，我们走到哪里都是就地用餐，一个水壶，两个馒头，一包咸菜或者一包火腿肠就是施工期间的午餐标配。

我们走过湿滑的草地，蹚过刺骨的溪水，穿过茂密的灌木丛，攀爬上陡峭的山崖；我们征服了一座座高山，跨过了一条条沟谷，测得了一组组令人满意的数据；我们始终不忘“以献身地质事业为荣，以找矿立功为荣，以艰苦奋斗为荣”的地质初心，以实际行动践行“特别能吃苦，特别能战斗，特别能忍耐，特别能奉献”精神，为地质事业的发展贡献巾帼力量！



光热源

(第1042期)
《山村春来早》
秦凤森 摄
(安徽局物测队)

◇ 宁波 (中煤一局集团一一九公司)

三月的风

三月的风，走在拂堤杨柳中，柔柔拂面，和煦爽心，藏着春的暖。

三月的风，吹融了冰雪，吹绿了山川，吹得阳光明媚，万物生机勃勃，欣欣向荣。

三月的风，是五彩缤纷的，吹开了花，染青了山，

徜徉在田野上，漫步在桃林里。

三月的风，它走过往昔，吹在人间花开的路上，不论城市的街巷，还是田间原野，都有它自由的踪迹。

三月的风，裹挟着淡淡的草木香，与阳光洒落的温度，让我们迎着心中的欢喜与期盼，共赴一场春天的盛宴。

◇ 马志保 (浙江局勘查院)

龙之梦

有一条龙，是传说中的精灵，智慧的象征，造就了不朽的文明。

有一条河，养育了伟大的民族，走过了多少坎坷的历程。

有一种精神，在宇宙中永恒，那是凝聚了亿万个信念，铸就的万里长城。

有一种改变，与历史不同，现在和未来，正在被更新。

有一群人，那就是中国人，从未放弃过，那千年的雄心。

有一个梦，正与现实走近，梦圆之时，世界将被震惊。

LIUHE 北京六合伟业科技股份有限公司
GREATNESS Beijing Liuhe Greatness Technology Co., Ltd.

公司成立于2003年，注册地位于北京市中关村科技园丰台园区，2004年被北京市科委认定为高新技术企业，是一家专业从事制造测量仪器的公司。主要提供用于井下钻探施工的各类随钻测控仪器，包括MWD、随钻电阻率测量系统、近钻头测量系统、自寻北光纤陀螺测斜仪、工程参数测量系统等；其产品与应用范围包括油田、矿山、地质勘探、非开挖施工、水利以及建筑等行业的相关专业领域。

地址：北京市丰台区南四环西路188号12区39号楼 网址：www.liu-he.com 联系方式：13911842370

石家庄煤矿机械有限责任公司

石家庄煤矿机械有限责任公司是原煤炭工业部直属重点骨干企业和国务院批准的国家二级企业。公司始建于1939年，1957年从吉林省通化市迁到河北省石家庄市。1959年更名为煤炭工业部石家庄煤矿机械厂。1998年改制，现为中煤能源集团、中煤能源集团均股国有合资公司。公司注册资本2.4亿元，总资产19亿元，占地面积42万平方米。现有员工近2000人，其中各类专业技术人员600多人，博士、硕士50多名，先后有9名技术专家享受国务院政府津贴。

ZJ系列石油钻机 **SMJ系列钻机** **SMJ系列车载钻机** **TSJ系列工程钻机**

F系列钻泵 **3NBB系列注浆泵** **TBW系列泥浆泵**

联系电话：0311-85538648 13011572008 地址：河北省石家庄市裕翔街167号

CORTECH 北京天和众邦勘探技术股份有限公司

北京天和众邦勘探技术股份有限公司成立于2005年，是一家民营高新技术企业，注册资金5000万元，主营业务为研发制造各种用途液压钻机，产品应用领域覆盖石油天然气钻井、煤层气及地热钻井、地表以及坑道内取芯钻探、空气反循环取芯以及矿山救援钻井施工等各个领域。

十余年来天和众邦秉承专注才能专业的理念，专注于液压传动钻机机械的研发制造及应用，截至目前形成了两大系列产品，第一系列为全液压小口径地质取芯钻机系列，第二系列为液压及电传动大口径全断面钻井机系列。

地址：北京市丰台区海鹰路5号5层511室 网址：www.cortech.cn 联系人：曹锋 (销售总监)：13911741610 朱磊 (销售部长)：13911741780

河北永明地质工程机械有限公司

河北永明地质工程机械有限公司占地26万平方米，拥有固定资产近5亿元，各类加工设备650余台套，集团拥有钻机公司、顶驱公司、泥浆泵公司、固控公司、钻具公司五大公司，获得美国石油学会API-5项认证，公司现是中国地质大学智能化钻井装备的战略合作单位，主要生产9000米以内的成套钻井装备及电动直驱顶驱系列产品。

钻机公司 **顶驱公司** **泥浆泵公司** **固控公司** **钻具公司**

做中国的世界的勘探设备专家

地址：河北省邢台市任县经济开发区 电话：0319-7576888
传真：0319-7576600 邮箱：hbymjx@vip.163.com
网址：www.hbymjx.com 邮编：055150

全国免费服务热线：400-0319-160